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14 
ROVELLI - École moderne
Les pins
Signé en bas à gauche.
La vague 
Deux paysages modernes.� 40 / 50 €

15 
École moderne
Deux paysages naïfs. 
Huile.� 10 / 20 €

18 
Anton MOLNAR (né en 1957) 
Bofinger -Nature morte au repas. 
Acrylique sur toile 
90 x 130 cm
On joint du même artiste Le café de Paris.� 600 / 800 €

19 
Anton MOLNAR (né en 1957) 
Tant qu’il y aura des hommes, Pearl Harbor
Acrylique sur toile.� 500 / 600 €

Caisse de livres reliés et brochés XIXe et XXe siècles 100 / 150 € - Manette d’ouvrages de la Pléiade (environ 20 volumes) 200 / 300 € - Manettes 
de bronze et métal argenté et bibelots - Lot de sacs et valises de marques diverses - Lot de boîtes à cigares et accessoires et ensemble de boîtes ou 
coffrets 40 / 60 € - Huit coffrets de champagne TAITTINGER. Dans des emballages dessinés par des artistes du XXe siècle 150 / 200 €

11 
École française de la fin du XVIIIe siècle
Trophée de chasse
Lavis et aquarelle, monogrammé C.M. (mouillures).� 100 / 300 €

12 
Jean COCTEAU
Profil vers la gauche
Épreuve en noir, signée en bas à droite.� 100 / 120 €

13 
René CARCAN (1925-1993) 
Les branches rouges 
Lithographie numérotée 16/50, titrée et signée en bas au crayon. 
12 x 9,5 cm� 20 / 30 €

16 
Anton MOLNAR (né en 1957)
Sans titre 
Deux lithographies dédicacées. On joint une troisième lithographie sun 
tree numérotée 46/50.� 50 / 100 €

17 
Anton MOLNAR (né en 1957)
Femme au chapeau
Acrylique sur toile. 
92 x 130 cm� 600 / 800 €

MANNETTES
LOTS 1 À 10

LITHOGRAPHIES
DESSINS ET TABLEAUX MODERNES

ENSEMBLE D’ŒUVRES
D’ANTON MOLNAR 
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Très bon état.� 80 / 120 €

26 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré La tendresse féline, signé R. DALLET, 
marge noire. 
Très bon état.� 80 / 120 €

27 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Les cavaliers d’ors. 
Fils tirés.� 60 / 80 €

28 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Les Tuileries, signé J. METZ. 
Fils tirés et légères taches.� 80 / 120 €

29 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Étriers à fond blanc. 
Très bon état.� 80 / 120 €

30 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Ceintures et liens, signé TOUTSY dans la 
trame, à fond blanc. 
Très bon état.� 80 / 120 €

31 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Hermès story, marge beige. 
Très bon état.� 80 / 120 €

20
HERMÈS Paris made in France
Twilly maxi en soie imprimée, titré Twill up. 
Très bon état.� 30 / 40 €

21 
HERMÈS Paris made in France
Châle en soie et cachemire, imprimés, titré Chasse en Inde dans les 
tons bleus. 
Très bon état. 
140 x 140 cm� 150 / 200 €

22 
HERMÈS Paris made in France
Gavroche en soie imprimée, titré Brandebourgs, signé LATHAM dans la 
trame à fond lavande.
Très bon état. � 30 / 40 €

23 
HERMÈS Paris made in France
Gavroche en soie imprimée, titré Les folies du ciel, signé Loïc 
DUBIGEON. 
Très bon état.� 30 / 40 €

24 
HERMÈS Paris made in France
Gavroche en soie imprimée, titré Della cavaliera, marge noire. 
Très bon état.� 30 / 40 €

25 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Caparaçon de la France et de l’Inde, à 
fond noir. 

GARDE ROBE DE MADAME A.
FOULARDS

33
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45 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Harnais de cour, signé LEDOUX dans la 
trame, marge jaune. 
Très bon état.� 60 / 80 €

46 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Les folies du ciel, signé dans la trame Loïc 
DUBIGEON. 
Très bon état.� 80 / 120 €

47 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré L’alphabet des métiers, marge noire. 
Très bon état.� 60 / 80 €

48 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Bracelets de lumière à fond vert amande. 
Très bon état.� 80 / 120 €

49 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Les trophées, fond vert. 
Très bon état.� 80 / 120 €

50 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Cuir du désert, fond vert. 
Très bon état.� 80 / 120 €

51 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Cavalcade, signé TOUTSY, marge verte. 
Très bon état.� 80 / 100 €

52 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Le timbalier, marge verte. 
Très bon état.� 80 / 100 €

53 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Les cannes. 
Très bon état.� 80 / 120 €

54 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Étriers, signé F. De la PERRIÈRE, marge 
bleue. 
Taches.� 80 / 100 €

55 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Bracelets de lumière. 
Très bon état.� 80 / 120 €

56 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Cuir du désert, fond bleu et vert. 
Très bon état.� 80 / 120 €

57 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Les merveilles de la vapeur, signé LEDOUX 
dans la trame, marge bleu canard. 
Fils tirés.� 80 / 100 €

32 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Collier et chiens. 
Très bon état.� 80 / 120 €

33 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Ronds de marche, marge ocre. 
Très bon état.� 80 / 120 €

34 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Della cavalleria, signé V. JAMIN. 
Très bon état.� 80 / 120 €

35 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Springs, fond ocre. 
Taches et fils tirés.� 40 / 60 €

36 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Cavalcade, signé TOUTSY, marge ocre. 
Très bon état.� 80 / 120 €

37 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Cavalcadour, signé H. d’ORIGNY, marge 
orange. 
Très bon état.� 80 / 120 €

38 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie façonnée et imprimée, titré Luna Park, signé J. METZ. 
Très bon état.� 120 / 150 €

39 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Ludovicus Magnus, signé F. De la 
PERRIÈRE. 
Très bon état.� 80 / 120 €

40 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Sous l’égide de Mars, à marge rouge. 
Très bon état.� 80 / 120 € 

41 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Alliances du monde. 
Très bon état. 
Infime tache.� 80 / 120 €

42 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée titré Bracelets de lumière à fond saumon. 
Très bon état.� 80 / 120 €

43 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Équateur, signé R. DALLET dans la trame, 
marge orange. 
Très bon état.� 80 / 120 €

44 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Le Mors à la Connétable, signé H. 
d’ORIGNY. 
Très bon état.� 80 / 120 €

10
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69 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Étriers. 
Très bon état.� 60 / 80 €

70 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Index Palmarum, signé Katie SCOTT. 
Très bon état.� 80 / 120 €

71 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Le timbalier, marge rose. 
Très bon état.� 80 / 100 €

72 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Les rubans du cheval, marge fuchsia. 
Bon état.
65 x 65 cm� 30 / 40 €

73 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie wash imprimée, titré Équateur. 
Très bon état.� 80 / 120 €

74 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Turqueries en l’honneur de Mr. De T., 
signé J.C. DONNADIEU. 
Fils tirés, taches.� 80 / 100 €

75 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré The Horsawards, fond rose. 
Excellent état. � 80 / 120 €

76 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Danse pacifique, fond vieux rose. 
Très bon état.� 80 / 120 €

77 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Della cavalleria, signé V. JAMIN. 
Très bon état.� 80 / 120 €

78 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Regina. 
Très bon état.� 60 / 80 €

79 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré les Cavaliers d’or, à marge rose perle. 
Très bon état.� 80 / 120 €

58 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Ex-libris. 
Trous, salissures.� 30 / 50 €

59 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Promenades de Paris, signé LEDOUX dans 
la trame, marge noire. 
65 x 65 cm 
Très bon état.� 30 / 40 €

60 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Cavalcadour, signé H. d’ORIGNY dans la 
trame, marge bleue. 
Très bon état.� 80 / 120 €

61 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie wash imprimée, titré Kachinas, signé OLIVIER
Très bon état.� 80 / 120 €

62 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Écuries.
70 x 70cm 
Très bon état.� 80 / 120 €

63 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré L’instruction du Roy en l’exercice de 
monter à cheval, signé dans la trame H. d’ORIGNY. 
Très bon état.� 80 / 120 €

64 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Le timbalier, marge grise. 
Très bon état.� 60 / 80 €

65 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Sous l’égide de Mars, marge bleu ciel. 
Excellent état.� 80 / 120 €

66 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré La vie à cheval, dans les tons parme. 
Très bon état.� 80 / 120 €

67 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré The horsawards, signé dans la trame Elias 
KABUROS. 
Très bon état.� 80 / 120 €

68 
HERMÈS Paris made in France
Carré en soie imprimée, titré Pierres et cristaux, à marge jaune. 
Très bon état.� 80 / 120 €

12
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84 
HERMÈS Paris made in Italy
Paire de mocassins en cuir bleu jean H, empeigne agrémentée du H. 
Taille 38. 
Très bon état.� 120 / 150 €

85 
JM WESTON
Paire de mocassins en daim corail. 
Taille 4 environ donc 37 environ. 
Très bon état.� 60 / 80 €

86 
JM WESTON par Jean-Charles de CASTELBAJAC
Paire de mocassins en cuir multicolore. 
Taille 38. 
Excellent état. � 80 / 120 €

87 
JM WESTON
Lot de 3 paires de mocassins, l’une bleu marine, taille 4, une en cuir 
vert céladon, taille 5, l’autre en cuir camel, taille 4. 
En l’état.� 60 / 80 €

88 
JET SET, CAREL, ERAM, MINELLI
Lot de 23 paires de chaussures, de formes et matières diverses. 
Tailles 38/39 environ. 
En l’état.� 30 / 50 €

80 
HERMÈS Paris made in Italy
Paire de sandales Chaîne d’ancre en cuir irisé, doré, argenté, rose. 
Taille 38. 
Très bon état.� 80 / 120 €

81 
CHANEL
Paire de Babies à brides, en cuir camel, empeigne en gros-grain noir. 
Taille 38. 
Usures, salissures. 
En l’état.� 40 / 50 €

82 
HERMÈS Paris made in Italy
Paire de mocassins en daim tricolore Royal, empeigne agrémentée du 
H. 
Taille 38,5. 
Agrémentés du S de soldes. 
État neuf.� 80 / 120 €

83 
HERMÈS Paris made in France
Paire de mocassins en cuir vert, empeigne agrémentée du H. 
Taille 38,5. 
Agrémenté du S de solde. 
Bon état.� 120 / 150 €

CHAUSSURES

84

86
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92 
HERMÈS Paris made in Italy 
Paire de boots en cuir bleu, à finition fleurie. 
Taille 38 environ. 
S de soldes. 
Bon état.� 60 / 80 €

93 
BALDINI
Paire de bottes en cuir noir, talon agrémenté d’un motif. 
Taille 38 environ. 
Très bon état, dans leur boîte d’origine.� 40 / 50 €

94 
MOSCHINO LOVE
Paire de bottes de pluie en caoutchouc noir, hautes agrémentées d’une 
chaînette.
Taille 39. 
Très bon état. 
Nous y joignons une paire de bottes en cuir vernis noir. 
Usures, craquelures sur la deuxième paire.� 30 / 50 €

98 
MONTBLANC
Lot comprenant un porte-agenda compact à fermeture zippée, et un 
porte-cartes en cuir noir. 
Bon état.� 40 / 60 €

99 
MONTBLANC
Lot comprenant 2 porte-passeports en cuir glacé noir. 
Excellent état.� 60 / 80 €

100 
ST-DUPONT, CROSS
Lot comprenant un porte-cartes d’identité et un portefeuille en cuir 
grainé marron. 
Très bon état.� 30 / 40 €

89 
HERMÈS Paris made in Italy 
Paire de boots Kelly en daim rouge à fermeture à double tour, 
agrémentées du fermoir Kelly.
Taille 38. 
État neuf.� 150 / 180 €

90 
HERMÈS Paris made in Italy 
Paire de boots Saint-Honoré en daim bleu marine, empeigne agrémentée 
du H. 
Taille 38. 
Très bon état.� 80 / 120 €

91 
HERMÈS Paris made in Italy 
Paire de boots en daim aubergine.
Taille 38. 
Très bon état.� 80 / 120 €

95 
LOLLIPOPS 
Pochette en cuir façon crocodile rose, agrémentée d’un bijou sur le 
fermoir. 
Très bon état.� 10 / 20 €

96 
John LOBB
Porte-agenda, porte-cartes en cuir grainé marron. 
Très bon état.� 60 / 80 €

97 
MONTBLANC
Lot d’un porte-cartes en cuir glacé noir et d’un porte-agenda. 
Très bon état.� 60 / 80 €

MAROQUINERIE

111
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109 
Louis VUITTON
Lot comprenant un sac plat en toile monogramée et cuir naturel, un 
porte pièce d’identité, un mini porte-clés et un étui à stylos. 
Usures griffures, en l’état.� 20 / 30 €

110 
Louis VUITTON circa 2011
Sacoche 34 cm en toile damier anthracite, fermeture à rabat aimanté, 
anse bandoulière sangle, poches intérieures une poche extérieure. 
Très bon état.� 300 / 400 €

111 
CHANEL circa 1989-1991
Sac Timeless 23 cm en jersey noir, anse chaîne en métal doré, fermeture 
à rabat siglé, poches intérieures. 
Taches.� 800 / 1 200 €

112 
CHANEL circa 1986-1988
Sac Timeless en jersey bleu marine, anse chaîne en métal doré, 
fermeture à rabat siglé, poches intérieures. 
Taches.� 800 / 1 200 €

113 
CHANEL circa 2000-2002
Sac Timeless en jersey rose, anse chaîne en métal doré, poches 
intérieures, poche extérieure. 
Infime trou sur le dessus du sac.� 600 / 800 €

114 
CHANEL circa 2008-2009
Sac cabas en cuir matelassé noir, double poignée, poches intérieures 
zippées, poches extérieures.
Bon état.� 800 / 900 €

115 
CHANEL circa 2004-2005
Sac cabas en cuir matelassé beige, double poignée, poches intérieures 
zippées, poches extérieures.
Usures, griffures, taches et déchirures intérieures, décoloration. 
� 500 / 700 €

101 
HERMÈS Paris made in France
Porte agenda en cuir camel à surpiqûre sellier blanche. 
Très bon état.� 80 / 100 €

102 
Louis VUITTON circa 2008
Trousse de toilette 24 cm en cuir taïga marron, fermeture zippée, poche 
extérieure, poche intérieure.
Très bon état.� 80 / 120 €

103 
Louis VUITTON circa 1994
Porte-agenda en cuir taïga vert, range-cartes intérieur. 
Très bon état.� 50 / 60 €

104 
Louis VUITTON circa 2010
Porte-agenda en cuir taïga noir, intérieur rangement de cartes. 
Très bon état.� 60 / 80 €

105 
Louis VUITTON circa 2006
Porte-agenda en cuir marron siglé sur le devant, range-cartes intérieur. 
Chiffré JCV.
Très bon état.� 50 / 60 €

106 
Louis VUITTON circa 2013
Porte-carte en toiles damier anthracite.
Excellent état.� 80 / 120 €

107 
Louis VUITTON circa 2002
Porte-agenda grand modèle en toile damier ébène, fermeture à pression 
sur rabat. 
Très bon état.� 60 / 80 €

108 
Louis VUITTON circa 1997
Porte-agenda en toile damier ébène, range cartes intérieur. 
Très bon état.� 50 / 60 €

108 - 107
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117B 
LOUIS VUITTON circa 1994
Sac Noé en cuir épi vert anse bandoulière réglable. Fermeture par un 
lien.
Légères usures au coin, traces.� 200 / 300 €

116 
CHANEL
Sac Timeless en cuir rouge matelassé, anse chaîne en métal doré, 
poches intérieures.
Nombreux accidents et déchirures.� 80 / 120 €

117 
HERMÈS Paris circa 1960
Sac Kelly 32 cm en box bordeaux, fermeture sous rabat à pâtes de 
serrage, poignée, cadenas, clés, clochette, poches intérieures dont une 
zippée cassée. 
Usures, griffures, craquelures, déchirures, décoloration, en l’état. 
� 400 / 500 €

117

112
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125 
CHANEL
Lot de 2 broches Camélias, l’une en coton violet, l’autre en paille écrue. 
Nous y joignons divers camélias de décoration. Signé sur plaque. 
� 30 / 50 €
126 
CHANEL
Ceinture chaîne en métal doré, agrémentée du pendentif siglé sur le 
crochet. 
Taille 73 cm
Très bon état.� 300 / 400 €

127 
CHANEL
Ceinture chaîne en métal doré, agrémentée du sigle matelassé, devant 
triple chaîne. Signature sur plaque. 
Très bon état.� 200 / 300 €

128 
CHANEL
Ceinture chaîne en métal doré, entrelacée de cuir noir. Signée sur le 
fermoir. 
Taille 105 cm� 100 / 200 €

129 
CHANEL automne/Hiver 1994
Ceinture chaîne en métal doré, entrelacée de cuir noir. Signée sur le 
fermoir crochet. 
Très bon état.� 300 / 400 €

130 
CHANEL
Ceinture chaîne en métal doré, entrelacée de cuir rouge, fermeture par 
un nœud. 
Usures, taches.� 40 / 60 €

118 
Maud DEFOSSEZ
Lot de boutons de manchette et boutons.� 10 / 20 €

119 
HERMÈS Paris
Lot de 2 coffrets de mini parfums vides, Jardin sur le Nil.� 10 / 20 €

120 
HERMÈS Paris
Lot de documents sur le carré et d’un jeu de cartes à jouer.� 20 / 30 €

121 
HERMÈS Paris 2019
Ceinture Kelly en cuir epsom bleu Zanzibar. Fermeture en métal doré. 
Signée. 
Taille réglable. 
Très bon état.� 200 / 250 €

122 
HERMÈS Paris made in France
Ceinture collier de chien en cuir violet et métal doré. 
Taille 90. 
État neuf.� 150 / 180 €

123 
HERMÈS Paris made in France, circa 2003
Ceinture en cuir double face orange et bleu nuit, boucle H en métal 
doré. 
Taille 74 cm environ. 
Bon état.� 80 / 120 €

124 
HERMÈSS Paris circa 1993
Bijou de sac Pégase, signé. 
Usures.� 80 / 120 €

ACCESSOIRES DE MODE 
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138 
CHANEL
Bracelet modèle chocolat en métal argenté. Affichage digital en acier. 
Griffures, état d’usage.� 200 / 300 €

139 
HERMÈS Paris
Bracelet Jumbo double tour, fermoir en métal doré, cuir camel et 
turquoise. 
Usures, traces. � 20 / 30 €

140 
HERMÈS
Bracelet jonc émaillé vert à décors de bateaux. Signé.� 60 / 80 €

141 
HERMÈS
Bracelet jonc émaillé à décors d’artificiers. Signé. 
Éclat.� 20 / 30 €

142 
HERMÈS Paris, made in France
Bracelet clic H, émaillé rose et métal doré. Signé et numéroté. � 80 / 
100 €

143 
HERMÈS Paris
Bracelet jonc ouvert en métal doré, agrémenté de cuir noir. Signé. 
Excellent état.� 80 / 120 €

144 
HERMÈS
Bracelet jonc en métal doré, agrémenté de cuir camel, rehaussé d’un 
maillage en métal doré.� 80 / 120 €

145 
HERMÈS Paris
Bracelet chaîne d’ancre, en argent (925/°°), fermoir bâtonnet signé. 
Longueur : 23 cm - Poids : 78,45 g� 300 / 400 €

131
NINA RICCI, CELINE, ANONYME
Lot d’une paire de boucles d’oreilles et d’un bracelet dont il manque le 
fermoir, ainsi qu’un fort lot de bijoux fantaisies.� 30 / 40 €

132 
HL
Bracelet manchette ouvert en métal doré rehaussé de cabochons en 
verre, parme et vert. 
Très bon état, signé sur plaque.� 40 / 60 €

133 
Christian LACROIX
Broche faisant pendentif, en métal doré, de forme croix rehaussée de 
strass bleus. Signée au dos.
Très bon état.� 60 / 80 €

134 
CHANEL 2001
Broche pendentif en métal doré, agrémentée de perles et de cabochons 
en verre. 
Usures, éclats, manques, signée sur plaque.� 120 / 150 €

135 
CHANEL
Paire de pendants d’oreille en métal doré, siglées, perlées. Signées sur 
plaque. 
Manques.� 80 / 100 €

136 
CHANEL
Bracelet à pampilles, agrémenté du nom de la maison, signé sur plaque. 
Oxydation.� 150 / 200 €

137 
CHANEL
Montre Première en métal doré, entrelacée de cuir. Fermeture à 
bâtonnet (accident). 
Taille M. 
Rayures et infime éclat sur le verre. 
Dans son pochon d’origine.� 200 / 300 €

BIJOUX

127

146

144

145
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149 
ANONYME
Bague centrée d’un émail représentant une jeune fille sur fond bleu 
dans un cadre octogonal. Entourage de pierre blanche.� 40 / 50 €

150 
Bracelet à quatre rangs de perles composites, entrecoupé de baguettes 
agrémentées de pierres blanches. Fermoir surmonté d’un motif art déco. 
Bon état.� 30 / 40 €

154 
CHRISTIAN LACROIX
Lot comprenant deux ceintures japonisantes en tissu. L’une en daim 
rebrodé d’un motif floral à paillette et l’autre rebrodé d’un motif floral.
� 20 / 30 €

155 
HERMÈS Paris
Drap de bain en coton éponge à motif d’un cheval, marge bleu Roy. 
Bon état, salissures.� 80 / 100 €

156 
Lot de boîtes HERMÈS en carton orangé.� 20 / 30 €

159 
MONTBLANC
Stylo Meisterstuck sans son étui en cuir bordeaux. 
Usures, griffures. 
Vendu en l’état.� 20 / 30 €

146 
HERMÈS Paris
Collier chaîne d’ancre en argent (925/°°), fermoir bâtonnet signé.
Longueur : 42 cm - Poids : 105,8 g� 400 / 600 €

147 
HERMÈS Paris
Montre Kelly en métal doré et bracelet en cuir bleu jean. Signée. 
Usures.� 200 / 300 €

148 
HERMÈS Paris
Bague Nausicaa en argent (925/°°). 
Taille 50 - Poids : 6,6 g 
Très bon état.� 60 / 80 €

151 
CHRISTIAN LACROIX 
Lot comprenant un top en nylon rose à fines bretelles, agrémenté d’un 
nœud, un top en lainage rose pâle (trous, accidents).� 10 / 20 €

152 
CHRISTIAN LACROIX 
Lot comprenant une veste en daim rebrodé d’un motif floral, col cranté, 
fermeture à crochet manches longues, taille 38. - Un pantalon en 
coton bordeaux, taille 38, excellent état, étiquette d’origine (ourlet des 
manches décousu). � 60 / 80 €

153 
CHRISTIAN LACROIX
Sac besace en coton imprimé d’un paysage bucolique, poignée rigide 
rebrodée de perles et de fleurs. Anse porté épaule (salissures, taches). 
Hauteur : 38 cm � 30 / 40 €

157 
Christian DIOR, WATTERMAN, PARKER, ANONYME
Lot de 16 stylos divers.
Vendus en l’état.� 30 / 40 €

158 
MONTBLANC
Lot de 2 stylos et d’un porte-mine dans un étui violet.
Vendus en l’état.� 40 / 60 €

COLLECTION DE STLOS
DE MONSIEUR V.

VÊTEMENTS ET BAIN

STYLOS
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165 
MONTBLANC 
163 roller bordeaux - 165 P mine - 165 mine - 164 bille.
Vendus en l’état.� 200 / 300 €

166 
MONTBLANC
Deux billes Starwalker et 1 roller. 
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

167 
MONTBLANC
Plume Bohème et bille 164 Tribute.
Vendus en l’état.� 200 / 250 €

168 
MONTBLANC
2 mines Mozart et 1 plume Mozart.
Vendus en l’état.� 200 / 250 €

169 
MONTBLANC
1 plume Noblesse plaqué argent. Poids brut : 23,2 g - 1 mine Noblesse 
acier - 1 roller Scénium - 1 mine Classic.
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

170 
CARTIER
3 billes - 1 mine et 1 bille Must.
Vendus en l’état.� 200 / 250 €

160 
MONTEGRAPPA
Plume 88e anniversaire Et Mines série 300, argent et résine verte. 
Poids brut Mines : 19,55 g
Vendu en l’état.� 400 / 500 €

161 
PARKER Duofold Centenial 
Saphir plume et bille.
Vendus en l’état.� 200 / 300 €

162 
MONTBLANC 
144 et 164. 
Argents grain d’orge. 
Poids brut : 61,3 g 
Vendus en l’état.� 200 / 300 €

163 
MONTBLANC
Roller Mark Twain.
Vendu en l’état.� 150 / 200 €

164 
MONTBLANC 
163 argent godron et 164 Doué argent godron. 
Poids brut : 70,8 g 
Vendus en l’état.� 200 / 250 €

COLLECTION DE STLOS
DE MONSIEUR V.

VÊTEMENTS ET BAIN

STYLOS
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180 
SHEAFFER
1 plume - 1 bille et 1 mine Targa.
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

181 
SHEAFFER
1 plume Legacy - 1 plume Crest et 1 plume Triumph.
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

182 
WATERMAN
2 billes Man 10.
Vendus en l’état.� 150 / 200 €

183 
WATERMAN
2 plumes Carène.
Vendus en l’état.� 80 / 100 €

184 
WATERMAN
2 plumes et 1 bille Expert.
Vendus en l’état.� 50 / 80 €

185 
WATERMAN
3 plumes - 2 roller et 1 bille.
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

186 
PELIKAN
1 plume M800 et 1 bille 400.
Vendus en l’état.� 150 / 200 €

187 
PARKER
1 plume - 1 bille et 1 roller Sonnet.
Vendus en l’état.� 50 / 80 €

188 
PARKER
2 plumes et 2 billes 75.
Vendus en l’état.� 50 / 80 €

171 
LOUIS VUITTON
1 plume et 1 bille Doc.
Vendus en l’état.� 150 / 200 €

172 
DUPONT
1 plume Place Vendôme.
Vendu en l’état.� 400 / 500 €

173 
DUPONT
1 plume Montparnasse plaqué argent. 
Poids brut : 46,8 g
1 plume Montparnasse laque noire.
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

174 
DUPONT
1 bille et 1 multifonction Défi. 
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

175 
DUPONT
2 billes et 1 mine Classique.
Vendus en l’état.� 50 / 80 €

176 
DUPONT
3 billes et 1 plume.
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

177 
DUNHILL
2 billes AD2000.
Vendus en l’état. � 150 / 200 €

178 
DUNHILL
1 plume - 1 bille et 1 mine Sidecar.
Vendus en l’état.� 200 / 250 €

179 
OMAS
1 plume - 1 bille Paragon et 1 bille Ogiva.
Vendus en l’état.� 150 / 200 €

169

162

169

170 165
166
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201 
MURANO, genre de
Grand vase rouleau en verre.� 20 / 30 €

202 
HERMÈS
Cendrier de table en porcelaine de forme rectangulaire.� 30 / 50 €

203 
BOFINGER
Porte-parapluies en céramique polychrome représentant une cigogne. 
Cachet Bofinger au revers (éclats). 
Hauteur : 49 cm� 100 / 200 €

192 
FABER CASTELL
2 mines et 1 bille.
Vendus en l’état.� 30 / 50 €

193 
PILOT
1 plume Capless noir.
Vendu en l’état.� 50 / 80 €

194 
1 plume Lépine Zig Zag - 2 plumes Harley Davidson et 1 Tombo.
Vendus en l’état.� 30 / 50 €

196 
Lot de deux coffrets à stylo, l’un vitré à trois plateaux.� 20 / 30 €

205 
Lot en argent 1er titre comprenant trois timbales à fond plat et un cul-
rond. 
Travail français (chocs).
Poids : 231 g� 50 / 150 €

197 
LALIQUE France
Vide-poches en verre modèle HONFLEUR (éclats).� 100 / 200 €

198 
LALIQUE France
Quatre verres ou gobelets et deux moussoirs (infimes éclats).
� 100 / 200 €
199 
LALIQUE France
Quatre vide-poches (infimes éclats).� 100 / 200 €

200 
LALIQUE France 
Collection de six poissons colorés (éclats).� 100 / 150 €

189 
CROSS
1 plume et 2 billes.
Vendus en l’état.� 40 / 60 €

190 
CROSS
1 plume - 2 mines - 4 billes et 1 roller.
Vendus en l’état.� 50 / 80 €

191 
CARAN D’ACHE
1 plume Leman et 1 bille Madison.
Vendus en l’état.� 100 / 150 €

204 
LAGUIOLE et divers
Collection d’une quinzaine de couteaux dont certains manches de 
corne. 
� 100 / 200 € 

VERRERIE - CÉRAMIQUE

OBJETS DE VITRINE - ARGENTERIE
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209 
Écritoire en bois peint polychrome à décor floral sur fond noir. Elle 
ouvre par un demi-cylindre découvrant une écritoire et un tiroir en 
ceinture. 
Travail anglo-indien (accidents et manques).� 40 / 60 €

210 
FONTANA-ARTE
Lampe à poser, le fût et l’abat-jour en verre jaune orangé. La base de 
forme navette en métal gris.
Hauteur : 83 cm.� 100 / 150 €

211 
FOSCARINI, Rodolfo DORDONI, 1990
Deux lampes à poser Piccola. Abat-jour en verre mauve et rouge. 
Piétement tripode en aluminium brossé poli, 
Hauteur : 35 cm� 50 / 80 €

206 
CHINE MING, XVIe siècle - XVIIe siècle
Deux tuiles faîtières en grès émaillé orange et vert (éclats).� 300 / 400 €

207
INDE, probablement de la fin du XVIe siècle
Bouddha en pierre calcaire. 
Traces de polychromie.
Hauteur : 33 cm� 1 200 / 1 500 € 

208 
JAPON, début du XXe siècle
Cabinet portatif en laque rouge ouvrant par deux vantaux découvrant 
deux tiroirs (accidents).� 40 / 60 €

OBJETS D’ART ET D’AMEUBLEMENT
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214 
Meuble d’appoint en placage de Macassar à deux plateaux, arrondis. 
Vers 1930 (trace d’humidité). 
Hauteur : 89 cm - Largeur : 84 cm - Profondeur : 25,5 cm
� 100 / 200 €
215 
DIURNE
Tapis tufté jaune. (usures)
228 x 259 cm� 60 / 80 €

212 
Guéridon à pans coupés en loupe de noyer d’Amérique. Fût tronconique 
reposant sur une tablette.
Vers 1930.
Hauteur : 64 cm - Côté : 40 cm� 40 / 60 €

213 
Lot de lampes modernes. 
On joint une paire de lampes de table et deux autres lampes 
modernistes. 
� 150 / 200 €

207
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE 
VENTE VOLONTAIRE AUX 

ENCHÈRES PUBLIQUES 
  
FRAYSSE & ASSOCIÉS1 agit comme 
opérateur de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régi 
par les articles L 312-4 et suivants du 
Code de commerce et l’Arrêté 
ministériel du 21 février 2012 
définissant les obligations 
déontologiques des opérateurs de 
ventes volontaires.2   
 
FRAYSSE & ASSOCIÉS a la qualité de 
mandataire du vendeur. Les rapports 
entre  FRAYSSE & ASSOCIÉS et 
l’acquéreur sont soumis aux présentes 
conditions générales d’achat qui 
pourront être amendées par des avis 
écrits ou oraux avant la vente et qui 
seront mentionnés au procès-verbal de 
vente.  
 
La participation aux enchères sur 
place, par téléphone, par ordre d’achat 
ou par internet implique l’acceptation 
inconditionnelle des présentes 
conditions que vous devez lire 
attentivement avant la vente. 
 
Il est possible de porter les enchères 
sur le site Internet Drouot 
(https://drouot.com/fr) et pour 
certaines ventes sur le site Interenchères 
(https://www.interencheres.com/), qui 
constituent des plateformes techniques 
permettant de participer à distance par 
voie électronique aux ventes aux 
enchères publiques ayant lieu dans des 
salles de ventes en présence du public 
(« ventes live »).  
 
L’utilisateur souhaitant participer à une 
vente aux enchères en ligne via la 
plateforme Drouot (www.drouot.com) 
ou via la plateforme Interenchères doit 
préalablement créer un compte sur l’un 
de ces sites et prendre connaissance 
et accepter, sans réserve, leurs 
conditions d’utilisation qui sont 
indépendantes et s’ajoutent aux 
présentes conditions générales de vente.  
 
Pour certaines ventes et notamment les 
ventes judiciaires aux enchères 
publiques ou les « ventes online », des 
conditions spéciales sont également 
applicables. Les acquéreurs potentiels 
doivent consulter les conditions 
particulières et publicités de chaque 
vente, disponibles auprès de l’étude et 
sur son site internet www.fraysse.net. 
 
1 -  Les biens mis en vente 
 
Les acquéreurs potentiels sont invités à 
examiner les biens pouvant les 
intéresser avant la vente aux enchères, 
et notamment pendant les expositions. 

 
1 Société à Responsabilité limitée, RCS Paris 
443 513 643 00017, siège 16, rue de la 
Banque, 75002 PARIS, Tél 01 53 45 92, 
www.fraysse.net;  Email : contact@fraysse.net 
- Agrément Conseil des Ventes volontaires n° 
2002035 en date du 10/01/2002 
Commissaires-priseurs habilités : Vincent 
FRAYSSE et Christophe Du REAU 
2 Textes consultables sur 
www.legifrance.gouv.fr 

FRAYSSE & ASSOCIÉS se tient à la 
disposition des acquéreurs potentiels 
pour leur fournir des précisions et des 
rapports sur l’état de certains lots dont 
l’estimation est supérieure à 1.000 
euros.  
 
Les biens sont vendus dans l'état où ils 
se trouvent au moment de la vente et 
aucune réclamation après l’adjudication 
ne sera admise, l’acquéreur étant 
responsable de l’examen et de la 
vérification de l’état du bien avant la 
vente.  
 
Les mentions figurant au catalogue sont 
établies par la FRAYSSE & ASSOCIÉS et 
l'expert qui l'assiste et sont faites sous 
réserve des notifications et des 
rectifications annoncées au moment de 
la présentation du lot et portées au 
procès-verbal de la vente. Les mentions 
concernant le bien sont données en 
fonction de l’état des connaissances et 
l’état du bien à la date de la vente. 
Toute erreur ou omission ne saurait 
entraîner la responsabilité de FRAYSSE 
& ASSOCIÉS.  
 

Important : 
à Les mentions concernant la 
provenance et/ou l’origine du bien sont 
fournies sur indication du Vendeur et 
ne sauraient entraîner la responsabilité 
de FRAYSSE & ASSOCIÉS.  
 
à Les indications concernant les 
dimensions, les poids, les estimations, 
la documentation, les expositions, la 
provenance et l’historique ne sont 
données qu’à titre d’illustration et ne 
confèrent aucune garantie.  
à Les termes se référant à un 
auteur, à une date ou époque, ou à un 
lieu d’origine ont une signification 
précise quant au degré de certitude sur 
l’authenticité du bien. Ces termes sont 
définis par le Décret n° 81-255 du 3 
mars 1981 sur la répression des fraudes 
en matière de transactions d’œuvres 
d’art et d’objets de collection que les 
acquéreurs potentiels sont invités à 
consulter : 
https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/J
ORFTEXT000000684875/ 
 
à Photographies : les couleurs 
des biens reproduits dans le catalogue 
et/ou sur internet peuvent être 
différentes en raison des processus 
d'impression et de numérisation. Les 
images ne montrent pas nécessairement 
un bien dans son intégralité et/ou à 
l’échelle de ses dimensions. 
 
à Biens d’occasion : leur état 
varie en fonction notamment de leur 
âge, de leurs conditions de conservation 
et/ou d’usage ou encore de restauration. 
Il est possible que certains lots 
comprennent des pièces non originales 
suite à des réparations ou révisions.  
 
à L'absence de mention dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes, 
ou les annonces verbales d’une 
restauration, d’un accident ou d’un 
incident n'implique nullement que le 
lot soit en parfait état de conservation 
ou exempt de restauration, usures, 
craquelures, rentoilage ou autres 
imperfections. En outre, le ré-entoilage, 

le parquetage ou le doublage, ou toute 
autre mesure de conservation du bien, 
ne sont pas signalés.  
 
à Montres et horloges : l’état de 
fonctionnement et d’étanchéité n'est 
pas garanti. Les montres et horloges 
nécessitant un entretien, elles peuvent 
comporter des pièces qui ne sont pas 
d’origine, des réparations et 
restaurations qui ne sont pas signalés 
dans la description du lot. Aucun 
certificat n’est délivré. 
 
à Pierres précieuses : toute 
pierre précieuse est susceptible d’avoir 
subi un traitement d’amélioration de 
son apparence couramment employé et 
reconnu par les professionnels de la 
joaillerie (tel que la chauffe ou 
l’huilage). Aucune garantie n’est 
donnée quant au traitement éventuel 
d’une pierre ou l’absence de traitement, 
la couleur, la pureté et le poids même si 
un rapport de gemmologie a été établi.  

 
à Monnaies et médailles : nous 
ne reconnaissons pas les avis des 
sociétés de gradation (sociétés de 
« grading ») qui ne sont pas opposables 
à la société FRAYSSE & ASSOCIÉS, ni à 
l’expert de la vente. 
 
à Les estimations sont fournies 
par la Maison de Ventes et l’Expert à 
titre purement indicatif et ne confèrent 
aucune garantie. Elles ne peuvent être 
considérées comme impliquant la 
certitude que le bien sera vendu au prix 
estimé ou même à l’intérieur de la 
fourchette d’estimations. Les estimations 
ne comprennent pas les frais de vente, 
taxes et droits à charge de l’acquéreur. 
 
2 –  La participation aux enchères 
 
à Les acquéreurs potentiels sont 
invités à se faire connaître auprès de 
FRAYSSE & ASSOCIÉS, avant la vente, 
afin de permettre l’enregistrement de 
leurs données personnelles. Tout 
enchérisseur est censé agir pour son 
propre compte sauf justificatif préalable 
de sa qualité de mandataire pour le 
compte d’un tiers, accepté par FRAYSSE 
& ASSOCIÉS. A défaut de fournir un tel 
justificatif probant, la personne 
physique qui a porté les enchères et a 
été déclarée adjudicataire sera 
personnellement tenue, conjointement 
avec son mandant, de toutes les 
obligations incombant à l’acheteur. Le 
mandant qui enchérit comme agent 
pour le compte d’un mandant occulte 
(acheteur final) est seul responsable des 
démarches et vérifications exigées 
auprès de l’acheteur final par les lois 
anti-blanchiment et devra en fournir les 
justificatifs sur réquisition des autorités 
compétentes.  
 
à Justificatifs à fournir par les 
personnes participant aux enchères : 
FRAYSSE & ASSOCIÉS, intermédiaire de 
vente, est assujettie aux obligations de 
lutte contre le blanchiment de capitaux 
et le financement du terrorisme en 
application des articles L-561-2 et s. du 
Code Monétaire et Financier. 
Il peut être exigé de tout enchérisseur et 
adjudicataire des justificatifs probants 
de leur identité (pièce d’identité) et/ou 
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immatriculation (pour les personnes 
morales), de leur domicile ou siège 
social, du bénéficiaire effectif de la 
personne morale et de l’habilitation 
d’un représentant ou agent à porter les 
enchères au nom d’une personne 
morale privée ou publique, d’un tiers 
ou d’une indivision dont il peut être 
exigé les mêmes justificatifs. 
A défaut de fournir les justificatifs 
susmentionnés et le cas échéant les 
références financières et/ou dépôt de 
garantie demandés, FRAYSSE & 
ASSOCIÉS peut refuser la participation 
aux enchères ou annuler le contrat de 
vente aux torts et frais de l’adjudicateur. 
 
à FRAYSSE & ASSOCIÉS se 
réserve le droit de demander une 
référence financière et/ou un dépôt de 
garantie avant d’autoriser un acquéreur 
potentiel à participer aux enchères. 
Si le donneur d’ordre n’obtient pas le 
lot visé, FRAYSSE & ASSOCIÉS s’engage 
à détruire le chèque, les coordonnées 
bancaires ou l’empreinte de la carte 
bancaire ou à restituer la garantie. 
Si vous êtes adjudicataire d’un ou 
plusieurs lots, vous autorisez FRAYSSE 
& ASSOCIÉS en cas de retard de 
paiement ou d’annulation de la vente, à 
encaisser le chèque remis ou à utiliser 
vos informations bancaires pour 
procéder au paiement, partiel ou total, 
de vos acquisitions y compris les frais, 
taxes et droits à la charge de l’acheteur 
éventuellement majorés des frais de 
livraison et des intérêts de retard 
comme précisé ci-dessous (« Défaut de 
paiement »). 
 
à Le mode usuel pour enchérir 
consiste à être présent dans la salle. 
FRAYSSE & ASSOCIÉS se réserve 
d’interdire l’accès à la salle de vente ou 
la participation aux enchères de tout 
acquéreur potentiel pour justes motifs. 
  
à Tout enchérisseur peut 
enchérir par téléphone pour des lots 
dont l’estimation est supérieure à 1.000 
Euros ou faire un ordre d'achat par écrit 
(quelle que soit l’estimation). Il devra 
remplir à cet effet au moins deux jours 
avant la vente un formulaire 
accompagné d'un relevé d'identité 
bancaire ou des coordonnées bancaires, 
ou d’une garantie sous forme d’un 
chèque signé à l’ordre de la SARL 
FRAYSSE & ASSOCIÉS ou d’une 
empreinte de carte bancaire signée par 
le donneur d’ordre d’un montant à 
hauteur de 30 % de l’estimation basse 
du ou des lot(s). Pour certaines ventes 
des garanties différentes peuvent être 
exigées. Si le donneur d’ordre n’obtient 
pas le lot visé, FRAYSSE & ASSOCIÉS 
s’engage à détruire le chèque, les 
coordonnées bancaires ou l’empreinte 
de la carte bancaire ou à restituer la 
garantie dans un délai de 72 heures 
après la vente. 
 
à Les enchères par téléphone 
sont enregistrées. Les enchérisseurs ne 
peuvent s’opposer à ces enregistrements 
et à leur utilisation pour la vérification 
des enchères et en cas de litige. Les 
enregistrements sont conservés jusqu’au 
règlement du prix, sauf contestation. 
 

à Les « ventes live » 
retransmises sur le site internet Drouot 
(https://drouot.com/fr) ) en temps réel 
permettent aux enchérisseurs d’enchérir 
à distance pendant la vente. Les 
enchérisseurs souhaitant émettre un 
ordre d’achat à distance doivent 
s’inscrire préalablement et accepter les 
conditions d’utilisation de cette 
plateforme. 
 
à FRAYSSE & Associés se charge 
gracieusement des enchères par 
téléphone ainsi que des ordres d'achat. 
En aucun cas FRAYSSE & Associés ne 
pourra être tenue responsable d'un 
problème de liaison téléphonique ou 
d’un dysfonctionnement d’internet ou 
des plateformes Drouot ou 
Interenchères, ainsi que d'une erreur ou 
d'une omission dans l'exécution des 
ordres reçus. Les présentes conditions 
générales priment sur les conditions 
d’utilisation du service Drouot et 
Interenchères pour les enchères par 
internet. 
à Dans l'hypothèse de deux 
ordres d'achat identiques, c'est l'ordre 
le plus ancien qui aura la préférence. En 
cas d'enchères dans la salle pour un 
montant équivalent à un ordre d'achat, 
l'enchérisseur présent aura la priorité. 

 
3 -  Le déroulement des enchères 
et l’adjudication 

 
à FRAYSSE & ASSOCIÉS dirige 
la vente de façon discrétionnaire, en 
veillant à la liberté des enchères et à 
l’égalité entre l’ensemble des 
enchérisseurs, tout en respectant les 
usages établis.  
FRAYSSE & ASSOCIÉS se réserve de 
refuser toute enchère, d’organiser les 
enchères de la façon la plus appropriée, 
de déplacer certains lots lors de la 
vente, de retirer tout lot de la vente, de 
réunir ou de séparer des lots, ou de 
changer l’ordre des lots. 
 
à Dans l’hypothèse où un prix 
de réserve aurait été stipulé par le 
vendeur, FRAYSSE & ASSOCIÉS se 
réserve le droit de porter des enchères 
pour le compte du vendeur jusqu’à ce 
que le prix de réserve soit atteint. Le 
prix de réserve ne pourra pas dépasser 
l’estimation basse figurant dans le 
catalogue ou modifiée publiquement 
avant la vente. Le prix de réserve est 
confidentiel et ne correspond pas au 
prix de départ des enchères. 
 
à FRAYSSE & ASSOCIÉS décide 
discrétionnairement du prix de départ 
des enchères et du niveau des paliers 
des enchères. En l’absence de prix de 
réserve et à défaut d’offre, FRAYSSE & 
ASSOCIÉS peut décider 
discrétionnairement d’annoncer des 
enchères descendantes, puis en cas 
d’offre de poursuivre des enchères 
montantes.  
 
à Sous réserve de la décision de 
la personne dirigeant la vente pour 
FRAYSSE & ASSOCIÉS, le plus offrant 
et dernier enchérisseur sera déclaré 
adjudicataire (acheteur) par le « coup 
de marteau » et suivi de l’indication 
verbale « adjugé », pourvu que le prix 

d’adjudication soit égal ou supérieur à 
l’éventuel prix de réserve.  
Dès l’adjudication prononcée, le 
contrat de vente est formé entre le 
vendeur et l’adjudicataire et le bien est 
sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire.  
Toutefois en cas de contestation 
FRAYSSE & ASSOCIÉS, par une décision 
discrétionnaire ne pouvant faire l’objet 
d’aucune contestation, peut désigner 
l’adjudicataire, annuler la vente, ou de 
remettre le lot aux enchères 
immédiatement ou dans une vente 
ultérieure. En cas de double enchère 
reconnue effective par le commissaire-
priseur, le lot sera immédiatement remis 
en vente, toute personne intéressée 
pouvant concourir à la deuxième mise 
en adjudication. 
 
à Le délai de rétractation (L 
121-18 du Code de la Consommation) 
n’est pas applicable aux ventes aux 
enchères publiques, même pour les 
personnes ayant enchéri à distance. 

 
à FRAYSSE & ASSOCIÉS 
reproduit sur le procès-verbal de vente 
et sur le bordereau d’adjudication les 
renseignements qu’aura fournis 
l’adjudicataire avant la vente. Toute 
fausse indication engagera la 
responsabilité de l’adjudicataire. 
 
4  –  Le Paiement du prix et frais 
d’adjudication, taxes et droits 
 
à La Vente est faite au 
comptant et en Euros. Toute personne 
qui se porte enchérisseur s’engage à 
régler personnellement et 
immédiatement le prix d’adjudication 
augmenté des frais à la charge de 
l’acquéreur et de tous taxes et droits qui 
pourraient être exigibles. Un bordereau 
d’adjudication valant facture et preuve 
du contrat de vente sera remis à 
l’adjudicataire. L’adjudicataire devra 
immédiatement donner ou confirmer 
son identité, son domicile et ses 
références bancaires. FRAYSSE & 
ASSOCIÉS se réserve le droit de refuser 
le paiement par un tiers.  
 
à En sus du prix de 
l’adjudication (« prix marteau »), 
l’adjudicataire (acheteur) devra 
acquitter par lot la commission 
acheteur. Le tarif de la commission 
standard est de 28,5 % TTC (soit 23,75 
% HT) et pour les livres 22 % TTC (soit 
20,85 % HT).3  
Le tarif de la commission pour les biens 
adjugés via les plateformes DROUOT 
ou INTERENCHÈRES lors des « ventes 
aux enchères live » est de 31 % TTC et 
pour les livres 24% TTC). 
 
à L’adjudicataire devra 
également payer dans certains cas les 
taxes ou droits suivants : 

 
3 Ces tarifs peuvent cependant varier selon 
les ventes et les acquéreurs potentiels doivent 
consulter les conditions particulières et 
publicités de chaque vente et se renseigner 
auprès de la Maison de Ventes. Le tarif est 
également annoncé verbalement lors du 
début de la vente aux enchères. 
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• La TVA à l’importation sur les 
lots en admission temporaire 
en France en provenance de 
pays tiers à l’Union 
européenne indiqués au 
catalogue par le symbole **. 
La TVA à l’importation est 
actuellement 5,5 % du prix 
d’adjudication pour les 
œuvres d’art et objets de 
collection et d’antiquité. 

• La TVA (5,5% ou 20 % ) sur le 
prix d’adjudication si le bien 
est vendu par un 
professionnel du marché de 
l’art ; les lots concernés sont 
indiqués au catalogue par le 
symbole ÆÆ Il convient de se 
renseigner auprès de l’Etude 
avant la vente pour connaître 
le taux applicable. 

• Le droit de suite pour les biens 
indiqués au catalogue par le 
symbole ÄÄ : 

Le droit de suite au profit d’artistes 
décédés depuis moins de 70 ans ou 
leurs héritiers (droits d'auteur) est 
applicable à partir d'un prix 
d'adjudication de 750 €. Le taux 
actuellement en vigueur est de : 4% 
entre 0 et 50.000 €, 3% entre 
50.000,01 € et 200.000 €, 1% entre 
200.000,01 € et 350.000 €, 0,5% entre 
350.000,01 € et 500.000 €,  0,25% 
pour la tranche au-delà, de 500.001 €, 
avec un plafond de 12.500 €. FRAYSSE 
& ASSOCIES peut retenir le droit de 
suite jusqu’à expiration du délai de 
prescription du recouvrement de ce 
droit. FRAYSSE & ASSOCIÉS reversera 
le droit de suite à l’organisme 
percepteur. 
 
à L’adjudicataire pourra 
s’acquitter par les moyens suivants : 
- en espèces : jusqu’à 1.000 Euros frais 
et taxes compris pour les personnes 
domiciliées en France, jusqu’à 15.000 
Euros frais et taxes compris pour les 
ressortissants étrangers non 
professionnels sur présentation de leurs 
papiers d’identité et un justificatif du 
domicile fiscal ; 
- par chèque avec présentation 
obligatoire d'une pièce d'identité en 
cours de validité : en cas de remise d’un 
chèque ordinaire, seul l’encaissement 
du chèque vaudra règlement. 
- par virement bancaire : les frais 
bancaires sont à charge de 
l’adjudicataire et lui seront refacturés 
- par carte de crédit : VISA et 
MasterCard uniquement : tous frais de 
transaction ou de traitement liés au 
paiement par carte de crédit seront 
refacturés à l’acheteur. 
- les chèques étrangers ne sont pas 
acceptés. 
Si vous êtes adjudicataire en ligne, vous 
autorisez la société FRAYSSE & 
ASSOCIÉS à utiliser votre empreinte 
carte bancaire pour procéder au 
paiement, partiel ou global, de vos 
acquisitions, y compris les frais, taxes et 
droits à la charge de l’acheteur. 
 
à Remboursement ou 
annulation de la TVA : les acheteurs 
professionnels établis dans un autre État 
membre de l’Union européenne 
peuvent obtenir l’annulation ou le 
remboursement de la TVA, à condition 

de fournir à l’appui de la demande leur 
n° de TVA intercommunautaire et la 
preuve de l’exportation du bien vers cet 
autre État membre selon les règles en 
vigueur et ceci dans un délai maximal 
d’un mois à compter de la vente. 
FRAYSSE & ASSOCIÉS facturera 50 € de 
frais de gestion qui seront déduits du 
montant de la TVA à rembourser. 
 
5 - Retrait des achats et transfert du 
droit de propriété et des risques 
 
à Aucun lot ne sera remis aux 
acquéreurs avant acquittement de 
l'intégralité du prix d’adjudication, la 
commission d’achat, les taxes et droits 
et autres frais dus.  
 
à En cas de paiement par 
chèque non certifié ou par virement, la 
délivrance des objets sera être différée 
jusqu'à l'encaissement définitif. 
 
à Dès l'adjudication, les objets 
sont placés sous l'entière responsabilité 
de l'acquéreur. Il appartiendra à 
l’adjudicataire de faire assurer le lot 
dès l’adjudication. Il ne pourra tenir 
FRAYSSE & ASSOCIÉS responsable en 
cas de vol, de perte ou de dégradation 
de son lot après l’adjudication, ou 
encore en cas d’indemnisation 
insuffisante par son assureur.   
 
à Pour les ventes ayant lieu à 
l’Hôtel Drouot, les objets sont à retirer 
au magasinage de l’Hôtel Drouot ou à 
défaut de retrait le jour de la vente au 
garde-meubles TSE (Transports services 
enchères, 44 Rue Louis David, 93170 
Bagnolet – Tel 01.49.9302.90 selon 
leurs tarifs en vigueur). Seuls les objets 
fragiles ou de très grande valeur seront 
à retirer dans un délai maximal de 7 
jours dans les locaux de FRAYSSE & 
Associés ou au garde-meubles 
spécialisé dont les coordonnées seront 
communiquées à l’adjudicataire.  
 
à Dans tous les cas les frais de 
stockage et de transport sont sous 
l'entière responsabilité et à la charge de 
l'acheteur et lui seront facturés 
directement soit par l'Hôtel Drouot, soit 
par la société de garde-meubles, selon 
leurs tarifs en vigueur. Le transport et le 
magasinage des objets n'engage en 
aucun cas la responsabilité de la 
Maison de Ventes. FRAYSSE & 
ASSOCIÉS est en droit de facturer à 
l’acquéreur les frais de stockage, de 
manutention et de transport exposés 
pour le compte de l’acheteur depuis la 
date de l’adjudication. 
 
6 – Défaut de paiement 
 
à A défaut de paiement par 
l’adjudicataire dans un délai de trois 
mois à compter de la date de 
l’adjudication et après mise en demeure 
restée infructueuse, le bien est remis en 
vente à la demande du vendeur sur folle 
enchère de l’adjudicataire défaillant 
sans préjudice de dommages et intérêts 
dus par ce dernier.  
 
à Si le vendeur ne formule pas 
cette demande dans un délai de trois 
mois à compter de l’adjudication, la 
société FRAYSSE & ASSOCIÉS dispose 

de tout mandat pour agir en son nom et 
pour le compte du vendeur à l’effet, au 
choix du vendeur ou de la société 
FRAYSSE & ASSOCIÉS, soit de déclarer 
la vente résolue de plein droit, soit de 
poursuivre l’adjudicataire en exécution 
et paiement de ladite vente, sans 
préjudice de dommages et intérêts dus 
par l’adjudicataire défaillant. 
 
à A défaut de paiement des 
sommes dues par l’adjudicataire dans le 
délai de trois mois ou en cas de 
résolution de la vente, les frais afférents 
à la vente restent dus par 
l’adjudicataire.  
 
à FRAYSSE & ASSOCIÉS est en 
droit d’encaisser le chèque remis à titre 
de garantie ou de prélever sur le 
compte bancaire de l’adjudicataire, la 
somme correspondant à la garantie 
exigée en application des conditions de 
vente. Cette somme est acquise au 
prorata au vendeur du lot et à FRAYSSE 
& ASSOCIÉS à titre d’indemnisation 
partielle de leurs préjudices et pertes 
causés par la défaillance et les fautes de 
l’adjudicataire, sans préjudice de 
dommages et intérêts complémentaires. 
 
à Dans tous les cas FRAYSSE & 
ASSOCIÉS se réserve le droit de 
réclamer à l’adjudicataire défaillant : 

- des intérêts au taux directeur 
semestriel au 1er janvier et au 
1er juillet (REFI) de la Banque 
Centrale européenne majoré 
de 10 points ;  

- le remboursement des coûts 
supplémentaires engendrés 
par sa défaillance, y compris 
les frais de stockage, de 
transport, de catalogue, les 
frais de recouvrement 
forfaitaires légaux et 
complémentaires,, etc ; 

- les frais d’adjudication restant 
dus sur la vente annulée et la 
perte soufferte par FRAYSSE & 
ASSOCIÉS correspondant aux 
frais vendeur ; 

- le paiement de la différence 
entre le prix d’adjudication 
initial et  

• soit le prix 
d’adjudication sur 
folle enchère s’il est 
inférieur, ainsi que 
les coûts générés 
par les nouvelles 
enchères,  

• soit l’estimation 
basse, si la vente est 
résolue de plein 
droit. 

 
à FRAYSSE & ASSOCIÉS se 
réserve également de procéder à toute 
compensation avec des sommes dues 
par l’adjudicataire défaillant et/ou 
d’exercer un droit de rétention sur 
d’autres biens que l’adjudicataire a 
achetés dans la même vente ou a confié 
pour vente à FRAYSSE & ASSOCIÉS.  
 
à FRAYSSE & ASSOCIÉS se 
réserve d’exclure de ses ventes futures, 
tout adjudicataire qui aura été défaillant 
ou qui n’aura pas respecté les présentes 
conditions générales d’achat. 
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7  – Législation applicable aux biens 
culturels et espèces protégées 
 
à Droit de préemption : L'Etat 
peut exercer, sur toute vente publique 
d'œuvres d'art ou sur toute vente de gré 
à gré d'œuvres d'art réalisée dans les 
conditions prévues par l'article L. 321-9 
du code de commerce, un droit de 
préemption par l'effet duquel il se 
trouve subrogé à l'adjudicataire ou à 
l'acheteur. La déclaration, faite par 
l'autorité administrative, qu'elle entend 
éventuellement user de son droit de 
préemption, est formulée, à l'issue de la 
vente, entre les mains de l'officier 
public ou ministériel dirigeant les 
adjudications ou de l'opérateur habilité 
à organiser la vente publique ou la 
vente de gré à gré. FRAYSSE & 
ASSOCIÉS ne pourra être tenu pour 
responsable des conditions de la 
préemption par l’Etat français. 
 
à Biens culturels et trésors 
nationaux : L’exportation de certains 
biens culturels est soumise à l’obtention 
d’un certificat de libre circulation pour 
un bien culturel et à des déclarations en 
douanes. Le certificat peut être refusé à 
un bien considéré comme trésor 
national par les autorités compétentes. 
FRAYSSE & Associés et/ou le vendeur 
ne sauraient en aucun cas être tenus 
responsables en cas de refus des 
autorisations de sortie du territoire 
français par les autorités. Le retard ou le 
refus d’obtention des autorisations 
d’exportation ne peut en aucun cas 
justifier ni l’annulation ou la résolution 
de la vente, ni un retard de règlement 
des sommes dues. 
 
à Objets composés de 
matériaux provenant d’espèces 
protégées : Les acheteurs sont informés 
que de nombreux pays exigent un 
permis spécial (permis CITES) ou (même 
avec un tel permis donné par un autre 
Etat) interdisent l’importation, 
l’exportation, la détention ou encore le 
transport d’objets composés 
entièrement ou en partie (quel que soit 
le pourcentage) de matériaux provenant 
d’espèces de la faune et de la flore en 
voie de disparition et/ou protégées 
(notamment des objets comportant de 
l’ivoire, de l’écaille de tortue, de la 
peau de crocodile ou d’autruche, et de 
certaines espèces de corail, ainsi que du 
bois de rose du Brésil, etc.). L’acheteur 
doit se renseigner avant la vente sur les 
conditions d’importation de tels biens 
dans l’État de destination. 
Le retard ou le refus de délivrance 
d’autorisations et de permis 
d’importation, d’exportation, de 
détention ou de transport ne peut 
justifier en aucun cas ni l’annulation ou 
la résolution de la vente, ni un retard de 
règlement des sommes dues. 
 
8  – Droit de propriété intellectuelle 
 
à La vente d’un lot n’emporte 
pas la cession au profit de l’acquéreur 
des droits de propriété intellectuelle de 
l’artiste et de ses ayants droit sur ce 
bien. 
 
à Toute reproduction de textes, 
d’illustrations ou de photographies 

figurant dans les catalogues de vente, 
publicités, documents et sur le site 
internet de la société FRAYSSE & 
Associés sans son autorisation préalable 
est formellement interdite et expose son 
auteur à des poursuites judiciaires en 
application du Code de la Propriété 
Intellectuelle. 
 
9  – Compétences législative et 
juridictionnelle 
à Conformément à l’article L 
321- 17 du Code de Commerce, les 
actions en responsabilité civile 
engagées à l’encontre des opérateurs de 
ventes volontaires et des experts qui les 
assistent à l’occasion de prisées et 
ventes volontaires et judiciaires de 
meubles aux enchères publiques se 
prescrivent par cinq ans à compter de la 
date de l’adjudication ou de la prisée. 
à Tous les litiges relatifs aux 
présentes conditions et aux ventes 
seront régis exclusivement par la Loi 
française et soumis au Tribunal 
compétent de Paris, quel que soit le lieu 
de résidence de l’acheteur ou du 
vendeur. 
à Afin de mettre un terme à un 
litige survenu après la vente entre le 
Vendeur et l’Acquéreur, FRAYSSE & 
ASSOCIES se réserve le droit 
discrétionnaire d’acquérir de 
l’Acquéreur le(s) bien(s) et de le 
revendre pour son compte, y compris 
aux enchères publiques, selon les 
conditions prévues par l’article L 321-5 
II du Code de Commerce. 
à Pour tout litige avec un 
opérateur à l’occasion d’une vente 
volontaire une demande de médiation 
ou de réclamation peut être formulée 
auprès de Madame le commissaire du 
Gouvernement près le Conseil des 
maisons de ventes soit par courrier 
(Immeuble Morning - 4 rue Royale - 
75008 Paris), soit par internet 
(https://conseilmaisonsdevente.fr/fr/recla
mation ). 
 
10  – Collecte et protection de données 
personnelles 
à Dans le cadre de ses activités 
de vente aux enchères, de vente de gré 
à gré, de marketing et de fourniture de 
services, FRAYSSE & ASSOCIÉS est 
amené à collecter des données à 
caractère personnel des vendeurs et 
enchérisseurs, y compris notamment 
par l’enregistrement d’images vidéo, de 
conversations téléphoniques ou de 
messages électroniques. FRAYSSE & 
ASSOCIÉS pourra utiliser ces données à 
caractère personnel pour satisfaire à ses 
obligations légales et aux fins d’exercice 
de son activité et notamment à des fins 
commerciales et de marketing. 
FRAYSSE & ASSOCIÉS s’engage à ne 
pas vendre, louer, céder ni donner 
accès à des tiers à vos données à 
caractère personnel sans votre 
consentement préalable, à moins d’y 
être contraint légalement ou en raison 
d’un motif légitime (obligations légales 
et comptables, lutte contre la fraude ou 
l’abus, transport, exercice des droits de 
la défense, etc.). 
à Conformément à la loi « 
informatique et libertés » du 6 janvier 
1978 modifiée et au Règlement 
européen n°2016/679/UE du 27 avril 
2016, toute personne bénéficie d’un 

droit d’accès, de rectification, de 
portabilité et d’effacement de ses 
données ou encore de limitation de leur 
traitement. Vous pouvez également 
vous opposer au traitement des données 
vous concernant. Vous pouvez, sous 
réserve de la production d’un justificatif 
d’identité valide, exercer vos droits en 
contactant Maître Vincent FRAYSSE 
(contact@fraysse.net -tel : 01 53 45 92). 
 
 

GENERAL CONDITIONS OF SALE 
ON AUCTION 

 
FRAYSSE & ASSOCIÉS4 is a company 
organizing voluntary auction sales 
regulated by Articles L 312-4 and 
further of the Code of Commerce and 
the Ministerial Order of 21 February of 
2012 defining ethical obligations of 
voluntary action operators.5 
 
FRAYSSE & ASSOCIÉS acts as the agent 
of the seller. The relationships between 
FRAYSSE & ASSOCIÉS and the buyer 
are subject to the present general 
conditions of purchase, which can be 
modified by saleroom notices or oral 
indications given at the time of the sale 
and which will be recorded in the 
official sale record.  
 
Participation in auction sales in the 
salesroom, by telephone or via 
Internet, implies the unconditional 
acceptation of these sales conditions. 
 
It is possible to place a bid on the 
Internet site Drouot www.drouot.com, 
and for certain auctions on the internet 
site Interenchères 
(https://www.interencheres.com/), 
which is are technical platforms 
allowing to participate at distance by 
electronic media in the auction that 
takes place in the salesroom (“live 
sales”). Users who want to participate in 
the sale online via the platform Drouot 
Digital or Interenchères shall priorly 
create an account take note and accept 
without any reserve the Terms of Use of 
these platforms, which are independent 
and additional to these sales conditions. 
 
For certain sales and namely judicial 
sales on public auction, specific 
conditions apply in addition to these 
sales conditions. Potential buyers 
should take note of the specific 
conditions and publicities, available 
from FRAYSSE & ASSOCIÉS and on its 
Internet site. 
 
 
 
 
1 – Goods put at auction 
 
The prospective buyers are invited to 
inspect any goods in which they may be 

 
4 Société à Responsabilité limitée, RCS Paris 
443 513 643 00017, siège 16, rue de la 
Banque, 75002 PARIS, Tél 01 53 45 92, 
https://fraysse.net;  Email : 
contact@fraysse.net - Agrément Conseil des 
Ventes volontaires n° 2002035 en date du 
10/01/2002, Commissaires priseurs habilités : 
Vincent FRAYSSE et Christophe Du REAU 
5 Texts are available on 
www.legifrance.gouv.fr 
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